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A nép
Múlt hó 30-án folyt le azon sajtó­

per, mely lstóczy Győző ellen indítta­
tott, egy rö pi rátái ban megjelent czik- 
kért; hogy lstóczy felmentetett, ez 
természetes következménye annak, hogy 
birái esküdtek, azaz független polgárok 
voltak. Ha tehát e pernek kimenetele 
előttünk sem váratlan, sem meglepő 
nem lehetett, de annál gazdagabb ta­
nulságokban — az esküdtek felmentő 
ítélete és pedig 10 szavazattal kettő 
ellen, világos bizonyítványa lévén an­
nak, hogy a zsidóellenes mozgalom mi 
tért hódított nemcsak falun, hanem a 
kulturális fejlettségben minden esetre 
előrehaladottabb városokban is; nőni 
fog ez ítélet folytán a bizalom, sokak­
ban öntudatra ébrtd az összetartozan- 
dóság érzete, a falusi munkás nem 
fogja önnön magát elhagyatottnak tar­
tani, nem fog bizalmatlansággal tekin­
teni az intelligens osztályok felé, midőn 
látja, hogy egy budapesti kaputos em­
berekből álló bíróság, felmenti Istóczyt 
minden büntetés alól, melyet pedig 
ugyancsak kért reá kimondatni az 
ügyész azon czikkért, melyben úgy, 
mint annyiszor máskor kimondatott, 
hogy a zsidó anyagi és erkölcsi meg­
ront ónk, hogy e fajtól menekedniink 
kell, és hogy ez csak úgy képzelhető, 
ha e vérünkön élődő zsidó faj orszá­
gunkból kifizetik.

Ha azonban teljes mértékében mél­
tányoljuk az esküdtek bírálatát, még 
tanulságosabb reánk nézve az ügyészi 
vád, mely alkalmat nyújtott arra, hogy 
a mai kormány nézeteivel a zsidó 
kérdés tekintetében teljesen tisztában le­
hessünk. A z ügyész, ki Magyarországban 
mindinkább megszűnik az igazságszol­
gáltatás tagja lenni, s mind jobban, 
mint a kormány politikai hivatal-
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noka lesz tekintetbe veendő, vádbeszé­
dében messze tulment a vád tárgyát 
képező czikken, és legélesebb támadá­
sait. az egész antisemitismus eszméje, 
a zsidóság védelmében, a keresztény­
ség megtámadására, helylyel-közzel an- 
nak gyalázására fordította. Értelem és 
szükség nélkül idézett szent atyákat, 
megtámadta .azok állítólagos tételeit, 
egy szóval egész eljárása azon benyo­
mást tette, mintha az ügyész tulajdon- 
képen nem is annyira Istóczyt, mint 
sem annak személyében az egész ke­
reszténységet akarta volna elitéltetni. 
Í gy látszik maga is nagyollotta e tö­
rekvést és szorultságában nem átallott 
a zsidók régi fegyveréhez nyúlni, és a 
keresztény felekezetek egymásra zudi- 
tását kísérletté meg, beszélt protestáns 
üldözésről, melyről hála egek, az ügyé­
szen kívül más nem tud; de nem elé­
gedett meg a vallásfelekezetekkel; be­
vádolta az antisemitismusfc, hogy annak 
szövetségese a communisinus, elmondta 
a régi annyiszor elkoptatott mesét, 
hogy a zsidó után jön a gróf, a gyá­
ros, a vagyon. Azt, hogy ép a zsidó 
világ folytán, ha még igy maradna, 
communismus nélkül sem lesz sem gróf, 
sem keresztény vagyon, hanem csak 
gazdag zsidó és nyomorult keresztény, 
azt persze az ügyész ur elhallgatta.

Nem lehet e helyen szándékunk 
az ügyészi vád egyes tételeinek czáfo- 
latába bocsájtkozui, elég volt meggyő­
ződnünk, hogy a zsidóellenes mozgal­
mat a kormány közege oly módon tá­
madta meg, mely világossá tette a 
keresztény nép előtt, hogy a mai kor­
mány a zsidóellenes keresztény mozga­
lomnak kérlelhetlen ellensége, mely kész 
ellenünkben közegei által oly eszközöket 
is felhasználni, mely utón ha mi őt kö­
vetnénk, bizonyára a vallásfelekezetek

egymás iránti bujtogatás, és az osztá­
lyok között veszélyes bizalmatlanság 
szitása miatt, kerülnénk perbe.

Nem követjük e térre! Továbbra 
is a törvények tisztelete, a keresztény 
összetartozandóság, a vagyonos és sze­
gény kölcsönös bizalma lesz jelszavunk. 
De apostoli királyunk esküje által biz­
tosított alkotmányunk védpaizsa alatt 
felvesszük a kesztyűt, melyet a kor­
mány elvakult zsidóbarátságában eli- 
bénk dobott. Küzdeni fogunk tehát 
törvényeink által megengedett minden 
eszközzel, és minden téren, tántorithat- 
lan, meg nem rendíthető hittel jelvé­
nyünkben, a megváltó keresztben, me­
lyet magasra, közös erővel oly ma­
gasra fogunk emelni, hogy azok, kik 
önnönmagukat, zsidó nagyító üvegen 
át, kábultságukban óriásoknak nézik, 
és azt hiszik, ők büntelen áshatják alá 
a kereszt, tehát mindennek fundamen­
tumát, meg fognak győződni, hogy ha 
akna-munkájuk csak pillanatra is sike­
rülne, ők volnának az elsők, kiket a 
romok eltemetnének. (Kanizsai.

— Budapesti lapokban olvassuk 
Spett urnák, ki az lstóczy elleni sajtóperbeu 
az esküdtszék tagja volt, nyilatkozatát, mely­
ben az esküdtszék ítéletét okadatolja. Nem 
vagyunk képesek a nyilatkozat szándékát meg­
érteni — Spett ur azon két szavazatok egyi­
két adta-e, kik szerint lstóczy bűnös lett 
volna, vagy a többi tiz szavazat közt volt 
Spett űré is, kik felmentették Istóczyt, és 
ezért akarja magát a nyilatkozó ur valaki 
előtt menteni ? mindkét esetben a nyilatko 
zatot feleslegesnek tartanánk akkor is, ha 
Spett ur csak saját eljárásáról szólana — az 
esküdszéknek, mint olyannak ítéletéről szólva 
azonban, a nyilatkozat teljesen jogosulatlan, 
sőt az esküdtszéki intézmény érdekében egye­
nesen óvást kell ellene emelnünk. Az esküd­
teknek joguk és kötelességük becsületes pol­
gári meggyőződésük szerint felelni a feltett 
kérdésekre, és lOguk nem kis biztosítéka ép 
abban rejlik, hogy szavazatukat okadatolni
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Kaposvárott, julius 6.

uem ta tozuak. A bűnös vagy nem bűnös ki 
mondása után az esküdtszék, és igy az esküd­
teknek is e minősége megszűnt, és alig bisz- 
szük, hogy előfordult volna bárhol is azon 
eset, hogy a már feloszlott esküdtszék, vagy 
annak akkor már nem esküdt tagja ily alak 
ban nyilatkozzon eljárásáról. Az esküdtszék 
csak saját lelkiismeretéuek felelős, és soha 
sem tudnánk helyeselni, ha e méltóságteljes 
állásáról bármi vagy bárki iránti tekintetből 
lemondana.

Nyíregyháza,
A törvényszék három napi nagyon 

is kiérdemlett szünetet tartván, a vég- 
tárgyalás csak hétfőn folytattatok. A 
nyugvás azonban csak látszólagos volt, 
a zsidók és védők ugyan nem nyu­
godtak, lótottakdutottak tanukért, ta­
nították a meglevőket hogy hétfőn 
elővezetni lehessen őket; de nem nyu­
godott a fel zaklatott közszellem sem, 
látván, mily védtelen áll az igazság, 
daczára, hogy neve alatt vádló is sze­
repel, a közönség maga is kezd ku­
tatni, és pedig nem eredmény nélkül, 
Már is értesülünk, hogv Szalay Károly 
Solymosinénak védője azon helyzetben 
van, hogy uj tanukat jelenthetett be 
a törvényszék elnökének, kik terhelő 
bizonyítékokat fognak nyújtani a gyil­
kos zsidók ellen. Vámos Juli eszlári 
leány, ki azt vallotta, hogy Esztert 
délután is látta, lelkiismeretétől furdal­
va, bevallotta, hogy hamisan vallott, s 
ezért 200 frtot kapott a zsidóktól. Ha- 
talovszky kocsisra nézve pedig, ki azt 
vallotta, hogy hallotta, midőn Huriné 
Esztert délután küldte el— saját gazdája 
tanúskodik, hogy ezen kocsis azon időben 
vele együtt a tanyán szántott, tehát nem 
is hallhatta. A három napi nyugvás 
tehát nem veszett el, sőt több adatot 
hozott napvilágra, mely alkalmas, a 
zsidó fortély leálczázására.

A hétfői tárgyalás elnök által
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Zsidó rituális gyilkosságok.
1071. év. Blois-ban, Francziaországban 

Egy figyermek keresztre feszittetik, s aztán 
vízbe dobatik. Theobald gróf kerékbe töreti a 
bűnös zsidókat.

1114. Norwichban Angliában Vilmos 
nevű 12 éves fiú egy zsidó házába csalogatta- 
tik, s ott agyonkinoztatván, minden vére kivé­
tetik.

1160. Glocesterben a zsidók egy fiút ke­
resztre feszítenek.

1179. Párisban Richard nevű fiúcska 
Pontoise-ban nagyszerdán feláldoztatik; mint 
szent lesz tisztelve Párisban.

1181. Párisban szent Rodbert nevű figyer- 
meket a zsidók kusvétünuepek táján megölik.

Saragossában ugyanez történik.
1236. Hagenau mellett 3, hét éves fiút 

gyilkolnak meg a zsidók Krisztus iránti gyű­
löletből.

1244. Londonban egy kér. gyermek mar- 
tyr-halált hal a zsidók kezei alatt; és a sz. Pál 
templomban tisztelet tárgyává lesz.

1250. Arragouban egy 7 éves fiú kereszt­
re feszittetik a zsidó husvét táján.

1255. Lincolnban Hugó gyermeket a 
zsidók elrabolják és táplálják a legyilkolás 
napjáig. Sok zsidó összegyülekezik Angolor­
szág különböző részeiből és keresztre feszítik 
a kis fiút.

1257. Londonban egy keresztény figyer- 
mek megöletik.

1260. V eissenburgban egy fiút megölnek 
a zsidók.

1261. Pfortzheimban Badenbau egy hét 
éves kis leányt meggyilkolnak, s aztán vérét 
veszik.

1283. Magonzában egy kis fiút gyámja a 
zsidóknak elad, s ezek által megöletik.

1285. Münchenben egy figyermeknek vé­
rét veszik. Vére orvosszerül szolgál a zsidók­
nak. A nép lerombolja azt a házat, melybe a 
zsidók menekültek

1286. Oberweselben a Rajnánál Werner, 
14 éves fiú három napon át kínoz tátik ismé­
telt bemetszésekkel.

1287. Bernben Rudolf fiú husvétkor 
megöletik.

1292. Colmarban egy fiú szintigy jár.
1293. Kremsben egy figyermek meggyil- 

koltatik. Két zsidó megbüntethetik, a többiek 
fizetés által menekülnek.

1294. Bernben egy másik figyermek öle­
lik meg.

1302. Remkenben ugyanaz történik.
1303. Weissenseeben Thüringenben Kon- 

rád nevű iskolás gyermeknek, egy katona fiá­
nak vére lecsapol tátik a visszerekbe való be­
metszésekkel.

1345. Münchenben szent Henrik kegyet­
lenül megöletik.

1401. AVürtenbergi Diessenhofenben egy 
4 éves fiúgyermeket a zsidók 3 forinton meg­
vásárolnak és vérét veszik.

1407. Ugyanitt egy másik gyermek öle­
lik meg; a miből népzendülés támad, s a zsi­
dók kiüzetnek.

1410. Tliüringenből a zsidók kiüzetnek 
kér sztény gyermekeken elkövetett bűntetteik 
miatt.

1429. Rovensburgban von Bruck Lajos 
keresztény gyermeket a zsidók meggyilkolnak 
husvét és pünkösd között; teste megtaláltatik 
és a keresztények által tiszteltetik.

1454. Castiliában egy figyermek dara­
bokra tépetik és szive kivétetik. Ezen s ha­
sonló bűntényekéit a zsidók kiüzetnek Spa­
nyolországból.

1457. Turinban egy zsidót rajta kapnak, 
midőn egy gyermeket meggyilkol.

1462. Innsbruck mellett szent András, 
egy Rinnhen született gyermek, a zsidók áltál 
julius 9 kén meggyilkoltatik, a kik vérét ki­
veszik.

1475. Trientben történik szent Simon 
hires vértanusága, melyről az eredeti periratok 
még megvannak. Ezen periratokbol kiderül az is, 
bogy a szent Simon rituális meggyilkolásában 
bűnös zsidók sok más hasonló tettüket beis­

merték és vallomásaikból kiderült, hogy Lom­
bardiában, Velenczében és Olaszország más 
helyein, Német- és Lengyelországban stb. stb. 
élő hitsorsosaik számos hasonló bűntényt kö­
vettek el ugyanazon szertartásos czélból.

1480. Trevisoban a trientihez hasonló 
bűntény követtetik el.

1480 Velenczei Mottában egy figyt rmek 
nagypénteken meggyilkoltatik.

1486. Regensburgban hat figyermeket 
gyilkolnak meg a zsidók,

1490. Guardiában Toledo mellett egy 
figyermek keresztre feszittetik.

1494. Nagyszombatban, Magyarországon 
egy figyermek elraboltatik és vére vétetik.

1503. Waldkirchben, Elszászban egy 4 
éves kis fiút atyja tiz forintért elád a zsidók­
nak azon kikötéssel, hogy eleven visszaadják 
neki, rainekutánna vért vettek belőle. A zsi­
dók a kis fiút megölték, vérétől megfosztván.

1505. Budweisban ugyanez történik.
1520. Nagyszombatban és Bazinhan két 

fiúgyermek megöletik és vérétől megfosztatik. 
Ezért a zsidók Magyarországból kiüzetnek.

1540. Sappenfelden, Bajorországban a 
négy éves Mihály három napon át kínozta tik.

1547. Raveban, Lengyelországban egy 
csizmadia fia két zsidó által meggyilkoltatik.

1569. Witowban, Lengyelországban a két 
éves János két márkáért eladatik Leizyka Ja­
kab zsidónak, és kegyetlenül lemészároltatik. 
Más hasonló tettek történnek Eleikben és 
másutt.

1574. Puniában, Lithvániában a hét éves 
Erzsébetet Smierlovicz zsidó meggyilkolja vi­
rágvasárnap utáni kedden: vére egy edényben 
felfogatik.

1590. Szydlowban egy figyermek eltűnik: 
vértelen holttestét megtalálják összevissza me­
télve és szurkálva.

1595. Gostinban egy figyermek eladatik 
a zsidóknak vérvétel czéljából,

1597. Sryalow mellett egy figyermek meg­
öletik. Vérével a zsidók az uj zsinagógát be­
fecskendezik, ezzel szentelvén fel azt.

1650. Caadenben egy Tillich Mátyás

nevű öt éves gyermek márczins 11-kén meg­
gyilkol tátik. Ez a történet más hasonló bün­
tettek emlékét is visszaidézi, a melyek Steier- 
országban, Karinthiában, Krajnában sat. el­
követtettek.

1655. Tunguchban Németországban egy 
figyermek meggyilkoltatik.

1669. Metzben egy 3 éves kis fiú Levi 
Rafael zsidó által elraboltatik és kegyetlenül 
meggyilkoltatik. Holtteste borzasztó módon 
megcsonkítva találtatott meg. A tettes eleve­
nen megégettetett a metz-i parlamentnek 1670. 
június 16-án kelt Ítélete folytán.

Nota bene. — A diessenhofeni fentebb 
említett gyilkosság folytán 1401-ben lefolyt 
perben a vádlott zsidó azt vallotta, hogy min­
den hetedik évben, minden zsidónak szüksége 
van keresztény vérre. Egy másik felfedezte, 
hogy a meggyilkolt kereszténynek 13 éven alu­
linak kell lennie. Egy harmadik azt mondta, 
hogy ezen vért husvétra használják, és hogy 
annak egy részét megszárogatják és porrá tö­
rik, s hogy ezt vallási szertartásaiknál hasz­
nálják. Figyelemre méltó dolog, hogy ucyan 
ily vallomásokat és felfedezéseket tettek más 
zsidók is különféle századokban és egymástól 
távollevő országokban, nevezetesen Trientben, 
Moldvában, Schweitzban a XIV. és XVIII. 
századokban.

Sok más, a felsoroltakhoz hasonló tények 
lennének még összegyüjthetők más történet­
írókból, az olasz szerző úgy látszik nem ismeri 
a 18-ik században Magyarországon 1764-ben 
előfordult orkuti, az 1790-ki peéri, s a Mária 
Terézia idejében Morvaországban történt liol- 
leschani sat. eseteket sem; nevezetesen Pertz 
»Monumenta históriáé Germanicae« czimü mü­
véből. De az eddig felsoroltak is elégségesek 
arra hogy kétségen kivül helyezzék, miszerint 
ama zsidó szokás, mely szerint keresztény vér 
kasználtatik szertartásos czélokra, régi és foly­
tonos szokás volt a múlt századokban. De tér­
jünk most át a jelen századra.

1810. Aleppo, A damaskusi per iratai 
között találta tik egy levele John Barker, alep- 
poi volt konzulnak, a melyben szó van egy
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megnyittatván, a gyilkossággal szoros 
kapcsolatban folyt hulla-sikkasztás és 
ál-hulla szerzés iránt vizsgálódott a 
törvényszék; kihallgattatván néhány 
tanú, Smilovics Jankelre került a sor, 
ki a vizsgálóbíró előtt a hullausztatast 
már bevallotta, sőt ebbeli vallomását 
már a törvényszék előtt meg is erősí­
tette, most azonban magát a többi kér­
dés alatt álló zsidóhoz érdemesíteni 
akarván, de talán azért is, hogy va­
lami csoda rabbi átkába ne essen, visz- 
szavont mindent, tagadott és hazudott 
a mennyire tőle csak telhetett, de biz 
a szegény pajeszes jordán bensőit, el­
lentmondásokba keverte magát, az ál- ; 
tál a ki va tkozott tanuk megtagadták, 
sőt annyira gazul viselte magát, hogy 
már ez ellen, e perben először, a vádló 
sem kerülhette el, hogy kötelességét 
ne teljesítse, kérdéseket intézett hozzá, 
melyeket nem a védelem diktált, lehet 
hogy ez zavarta meg Jankel vádlót*at. 
Eötvös védő, Friedman szerepébe esett, 
a mennyiben, most ő nem tud ha szó 
nélkül kiállani Bary vizsgálóbíró sze­
mét. és ő emelte azon szerénytelen kí­
ván atot. hogy Bary parancsoltassék ki 
a hallgatóság közül, mely képtelen kö­
vetelést az elnök szokott nyugodt ha­
tározottságával utasította vissza; nem 
értjük a védők ezen annyiszor nyilat­
kozott kívánságát Bary eltávolítását 
illetőleg, ha csak ők azért nem szere­
tik. hogy az egész tárgyalást megfigyelni 
van alkalma, mert ezen furcsa perben 
nem tudhatni, még ki mind íog, mint 
vádlott szerepelni.

A keddi tárgyalás Hersko Dá­
vid tutajos vallomásával kezdődött, ki 
úgy mint Smilovits Jankel már előbb 
az egész hullacsempészetet bevallotta, 
sőt 16 zsidóasszony közül felismerte 
azt, ki neki Eszter ruháját átadta, 
hogy abba az álhullát öltöztesse, most 
azonban oly szépen, mintha Dávid ki­
rály lantján játszaná le, eltagadott 
mindent, azzal mentegetődzvén, Imgy 
nagyon félt azért vallott, de se azt, 
hogy hát mitől félt, se azt hogy va­
laki kínozta volna, bizonyítani nem 
tudta: nagy zavarba jött, midőn utána 
Matej nevű tutaj őst hallgatták ki. ez 
nem lévén Dávid, nagy egyenességgel 
mondotta el Herskonak szembe, hogy 
hogyan volt az egész hulla átvétel, hol

Aleppóban eltűnt szegény keresztény nőről. 
Mindenki egy Anconai Rafael nevű zsidót 
vádolt azzal, hogy a nőt láb alól eltette, hogy 
vérét vegye.

1827. Varsóban a zsidó husvét alkal­
mával egy keresztény fiúgyermek tűnt el.

1831. Sz.-Pétérváron egy figyennek meg- 
gyilkoltatik rituális czélból. így Ítél a törvény­
szék négy bírája.

1839. Damaskusban a vámhivatalnál fel­
fedeznek egy vérrel telt üveget, a mely egy 
zsidó czimére érkezett, a ki 10 ezer piasztert 
Ígért, ha a dolgot a hivatalnokok eltusolják.

1840, Damaskusban megindul a hires 
per Calangianoi Tamás kapuczinus atyának 
és keresztény szolgájának szertartásos czélból 
zsidók által történt meggyilkoltatása tárgyában. 
A zsidókra a bűntény rájuk bizonyodott, s el 
is ítéltettek, noha aztán pénzért kegyelmet 
kaptak. Mindezen zsidók Livornoból való olasz- 
országi zsidók voltak. Az eredeti per megvan 
kéziratban a párisi levéltárban ; nyomtatásban 
megjelent Laurent ..Affaires de Syrie1' czimü 
müvében és másutt.

1843. Rodusban, Corfuban s másutt zsi­
dók keresztény gyermekeket gyilkolnak meg.

1881. Alexandriában, Egyptomban, For- 
narachi görög ifjú meggyilkoltatik, mely ese­
ménynyel 1881—1882-ben az összes lapok fog­
lalkoztak. A holttest vér nélkül találtatott és 
viaszszoborhoz hasonlított. A Baruch zsidó 
család vizsgálati fogságba vettetett, s az Egyp­
tomban megkezdett per Görögországban foly­
tattatok, a hová a Eornarachi család illetékes. 
Ez eset miatt nagy zenebonák a zsidók ellen 
Egypton főbb városaiban. Eddig még nem tu- 
datik a végítélet. Megvan a fiúcska holttesté­
nek fényképe, melyen a hulla összevissza me­
télve és szurkálva van.

1882. Tisza-Eszláron, Magyarországban, 
egy 14 éves leánygyermek a zsidók által a 
zsinagógában meggyilkoltatik. ítélet még nem 
hozatott a perben.

N. B. — Ha a mai „felvilágosult« kor­
ban a hatóságok jobban ügyelnének az elha­
gyott gyermekek eltűnési eseteire, tán a fen­
tebbiekhez hasonló sok dologra rájönnének.

(Istóczy 12 röpiratából.)

öltöztették fel, hogyan kötötte Hersko 
kezére a festékes kendőt, igy aztán 
Hersko is bensült hazugságaiban, és 
alighanem mindenkit meggyőzött arról, 
hogy első vallomása igaz és most sze­
retné a törvényszéket félrevezetni, a 
zsidók érezvén, hogy ezen mellékes 
bűntett helyezi igaz világításba a fő- 
büntettet, a gyilkosságot. Seiffert vádló 
kedden ismét nnsjfv volt védelmében. 
Friedman nem engedte át Eötvösnek a 
dicsőséget, hanem maga kérte Bary eltá­
volítását az ülésteremből, úgy látszik, 
ez már naponta ismétlődő boliócz része 
a tárgyalásnak.

A nap oroszlánrésze Eötvös kép­
viselő most sakter védő ügyvédé volt. 
Midőn Matej vallott és tönkre tette 
egyenes feleleteivel Smilovits és Hersko 
vallomásait. Eötvös uron meglátszott a 
megütközés,hogy annyi ló tás-futás, pénz, 
egész biinpalástoló liga tevékenysége 
daczára, mégis még mindig maradt 
egyenes tanú is. ideges lett a jó védő 
ur, felállt, fújt, mérges tekinteteket tö­
veit a közönség felé. mely kárörömmel 
nézte, mint eviczkél a jó ur, az igaz­
ságnak mind jobban előtörő fénye 
előtt, mely elébe oly híven iparkodott 
pedig hálót szőni, végre egészen el­
hagyta nyugalma és a közönséget vá­
dolta, hogy szövetkezett hamis tanuk 
szerzésére, az altala minden áron, de 
legalább is nagy áron, ártatlannak ki­
tüntetni akart zsidók ellen; a közön­
ség sem vette tréfára a dolgot, hanem 
Eötvös urat oly czimekkel illette, me­
lyek közül, ha itt leírjuk, a „szemte­
lenség, zsidó zsebében levő bérencz, 
nincs tanuszerző szövetkezet, de lesz 
ily szemtelenség ellen botszövetkezet“ 
csak azokat választottuk ki, melyeket 
a sok közt legszelídebbeknek találtunk. 
Ugv látszik a védelem egyik hadi ter­
ve, valami ordas botrány előidézése; 
jó lenne egy kis erőszakra hivatkoz­
hatni. mikor majd a védőhad és a vé­
delmet megfogadó nagy zsidók közt 
kiütnek a different!ák a bér azon része 
felett, mely csak eredmény esetén lett 
volna kifizetendő, és melytől Eötvös 
ur. ha dühös, ha nem, ma távolabb 
áll. mint valaha.

Bizalmas beszélgetések a néppel.
VI.

Ha te édes jó magyar foldinives barátom 
annak, a mit eddig már pálinkára, e lelket 
butitó italra adtál a Pinkhélesnek — csak tized- 
részét fordítottad volna is lélekmivelő, észképző 
olvasmányokra, bizony, hidd el előbbre volnál 
mind anyagi, mind szellemi tekintetben, s nem 
volna a zsidóság sem oly erő és hatalom, mi­
nővé nőt. Bizony a zsidóságnak ma ereje és 
hatalma nagy ... és e hatalom növeléséhez 
legtöbbel járult a magyar földmi vés nép jóhi­
szemű együgyüsége! Mikor te reggelenkint 
oda lépsz „jó reggelt« kívánva annak a Pink- 
helesznek a boltjába, s kezébe nyomod azt a 
néhány krajezárt: nem is gondolod, hogy akkor 
annak az erőnek a növeléséhez járulsz egy-egy 
parányi kis morzsával ugyan, de kitartó foly­
tonossággal, mely utóbb is csak tégea ver le 
előbb ugyancsak házadban, később hazádban is.

A társadalom mozogni kezd a növekedő 
zsidó hatalom ellen. Ez üdvös mozgalom, azon­
ban csak úgy vezet czélhoz, ha abban te is 
részt veszel, azzal a komoly elhatározásoddal, 
hogy nem iszol többé abból a pálinkából, mit 
Pinkhelesz gazda csinált számodra.

Tételezek fel nálad édes jó magyar föld- 
ruives barátom annyi becsületérzést, és képze­
lek benned annyi kötelességérzetet, hogy ha 
ez a haza sebeiben sajogva feléd tekintene, és 
kérné segítségedet: bizonnyal te is meghoznád 
azt az áldozatot, mi javulására okvetlenül szük­
séges lenne. Pedig hát bizony csak kér téged 
ez a szegény beteg haza, már régtől fogva kér 
arra, hogy te is abban a kis körben hova sorsod 
álitott — tedd meg kötelességedet, hass, alkoss 
és gyarapits! lehet, hogy e kérő szavakat nem 
hallottad eddig, de figyelj csak jobban, bizony 
hallani fogod azokat.

Hogy azonban mentségedse legyen a kö­
telesség alóli kibúvásra, ide irom én azokat a 
kérő szavakat, úgy a mint hallom azokat már 
régtől fogva: Közös anyátok a haza, — mely 
ringatta bölcsötöket, mely ápolt titeket s mely 
hantjával eltakar majdan — beteg, s betegsé­
gében nyögve kér titeket arra, mint jó gyerme­
keit az édes anya — hogy ne hagyjátok el őt, 
menjetek beteg ágyához, ápoljátok őt!!

És ti bizonnyal siettek is a beteg ágyá • 
hoz, körülálljátok azt szánakozó részvéttel; de 
hát nem tudjátok, miként enyhítsétek bajait!

Vaunak ott olyanok, kik ezt is megmondják, 
csak hallgassatok rájok! Ezek, kik hivatva 
vannak állásuknál fogva, mar a jó tanácsi a, 
igy szállnak hozzátok. Édes testvéreink egy­
formán gyermekei vagyunk közös édes anyánk­
nak, a hazának, mindegyikünknek meg van a 
maga köre, hol üdvösen működhetik, álljon 
mindenki helyére, s tegyen ott meg mindent, 
mit tennie kell! Te például jó földmi vés test­
vérünk arra vagy hivatva, hogy dolgozzál se­
rényen, miveljed azt a tőidet, mit apádtól örö­
költél, tartsd rendbe azt a házat, melynek fe­
dele alatt nyugszol, s igyekezzél azt megtar­
tani gyermekeidnek a szorgalmas munkásság, 
előrelátó okosság, és gondos takarékosság által. 
Ne költs hiábavalóságra, s mi nélkül ellehetsz, 
ne adj arra ki pénzt! Verd fogadhoz azokat a 
krajezárokat, a mikből lesz a forint, s idővel egy 
kis tőke. E mellett miveid lelkedet; ne vond 
meg tőle azon eszközöltet, mikre szüksége vau, 
hogy megszerezze azokat az ismereteket, me­
lyek nélkül nem boldogulhatna ma már!

Ezeket mondja az a fájó hang, melyet a 
haza nyög hozzád! Bár meghallgatnád-e sza­
vakat.

Mert ne gondold ám azt, hogy a te műkö­
désed nélkül is meggyógyul a beteg haza, hogy 
azért vannak az általad választott és javadra 
működő magasabb állású testvéreid, hogy azok 
gondoljanak, s dolgozzanak te helyetted is ; hi­
szen ők tudhatják, hogy mi a baj, és hogyan 
lehet azt orvosolni, neked elég gondod van 
másra is. Majd azután három év múlva el­
mondják előtted, hogy miért nincs óhajtott ered­
ménye müködésöknek. Egyet azonban alig 
mondanak meg, azt t. i. hogy azért nem tud­
nak ők semmi üdvöt létrehozni, mert a nép 
közreműködése hiányzik még folyvást. §. I

hírek.

— Tiszteletiéi kérjük olvasóinkat, 
hogy a félév le járván, előfizetéseiket 
megújítani; nemkülönben a hátralék­
ban levő dijakat beküldeni méltóztas- 
sanak. A kiadó-hivatal.

— A helybeli gymnasium, folyó hó 29-én 
tartotta zárünnepélyét. Az ifjúság részt vevén 
a Te deumon, onnan a rajzterembe gyűlt, hol 
nagy számú díszes közönség is összegyülekez­
vén, Cselko József igazgató tartott figyelemmel 
hallgatott beszédet és visszapillantást a le­
folyt tanévre, mely után a szorgalomdijak és 
stipendiumok osztattak ki. — Ösztöndí­
jat nyertek: Sáardi Somssich Imre gróf 
által, boldogult fiának, Pougrácznak emlékére 
alapított 2500 frtnyi ösztöudijtőke kamataiból, 
a ncmcslelkü gróf akarata szerint három ta­
nuló : Rezsek Gy. II., Magassy J. III., Rippel 
L. V. oszt. kapott fejenkint 50 frtot. Azonkívül 
Kelemen Gy. II. oszt. tanuló is, szorgalma és 
magaviseleté folytán külön, 50 frtnyi ösz­
töndíj t nyert. — A Gundy György-féle 
500 frtos ösztöndíj Csukly Károly, Sipos 
Géza 6 ik osztályú és Vaszary Mihály 3-ik 
osztályú tanulók fejenkint 100—100 írtjával. 
Somssich Jankovich-féle 60 frtnyi ösztöndíjból 
15 frtot kaptak Brett J. IV., Varga J. L, 
Schosberger J., Neumann A II. — A Szücs- 
féle 62 frtnyi ösztöndíj t nyerte Huber L. II. 
— A Somogymegyei takarékpénztár választ­
mánya által adományozott 50 frtnyi ösztöndij- 
ból kaptak: Csik J. VI. és Negebsó J. I. oszt. 
20 frt, Schwartz V. oszt. 10 írt. — Széchenyi 
Imre és Dénes gróf urak által letett 300 frt­
nyi alapítvány 6°n kamatai: Pirkner J. III. 
oszt. — Inselt Samu ur által, 100 frtnyi 
ösztöndíjban részesültek Lorencz J. II., Nagy 
J. I., Sattler J. V., Spitzer A. IV. oszt. és 
Büchler G. II. oszt.; kamatja Figura M. VI. 
oszt. adatott. Főt. Ujváry Ferencz kaposvári 
r. kaik. plébános ur öt db. cs. kir. és egy db 
10 frkos aranyát megkapták: Dzsida O. I., 
Maar Gy. II., Szabady L. III., Szabó D. IV., 
Körös L V., Csik J. VI. oszt. tanulók. Frei- 
städtler V. ur három gymnas. tanulót egész 
tanéven át élelemmel és lakással látott el, és 
pedig Furmann A. VI., Nagy J. IV., Lutter 
B. III. oszt. Spitzer Josefa-féle 25 frtuyi ösz­
töndíjban Grüuhut S VI. részesült. — Psik 
L., kir. ügyész ur egy tanulót látott el élelem­
mel és lakással a lefolyt tanévben is. Főt. Ne­
mes József, bőszéufai plébános ur, ifjúságunk 
nemes lelkű barátja, ezen tanévben is két 
ezüst zsebórát ajándékozott. Ezen szorgalmi 
dijat kapták: Czupy B. II., Donnán L. IV. fő­
leg a rajz. mórtanban tett jó előmenetelért. 
Hegelman Károly. Kaposvár város rendezett 
tanácsának köztiszteletben álló tagja, ezen 
tanévben is hat könyvet adott szorgalmas ta­
nulók megjulalmazása végett. Megkapták: Bo­
dor J. I., Szigethi S. II., Kohu P. V., Nagy S. 
IV , id. Schön Gy. III., Waszary A. I. oszt. t. 
Kunfy A. 5—5 fitos ösztöndíját megkapták: 
Polák B. I. és Figura M. VI. oszt. t. Rozgonyi 
Gy. veszi rém egyházmegyei papnövendék b. 
Eötvös J. díszkőtésü Karthausija, a magyar 
nyelvben legjobb előmenetelt tett, Gy. V I. 
oszt. tanulónak adatott.

— A tisztikar jimiálisa. Hogy a majá­
lisok mostanában júniusba esnek meg, annak 
az évtizedek óta nagyon megváltozott dim a 
lehet az oka, de azt, hogy a juniálisok is na­
gyon ritkák, annak bizonyosan tudjuk okát: 
kevés a jókedv, nehéz a megélhetés. Természe­
tes, hogy az eszerint ritkán előforduló ily nemű

mulatságokból aztán minden ember jól kive­
szi a részét, felejtve bajokat, egy nap egy éj­
jel eld or adóba képzeli magát, hol a bút nem 
ismerik. A múlt hó 30-án tartott helyőrségi 
majálison pedig nem is kellett nagy képzelő 
tehetséggel bírni az embernek, hogy az Eldo- 
rádó mesés élvei közé lássa magát varázsolva ; 
a közös és honvéd tisztikar gavalléros szívessége, 
figyelmes, úri vendégszeretete valóban oly ven­
dégsereget csalt ki a Cserbe, minő ott együtt 
régesrégen volt. Szép lány, szép asszony, díszes 
úri közönség fényes egyenruhákban, czivilben, 
kitűnő katona zene, jeles buffet, parquettirozott 
tánezhely, diadal kapuk, transparentek, gyö­
nyörű lampion díszletek, ezéllövés, kedélyes 
evés ivás, katonás pontos szolgálat és táncz — 
még pedig jókedvű igazándi táncz. Mi kell még 
az Eldorádóhoz! ? Persze, hogy ilyen mulat­
ságot csak is a katonák tudnak csinálni. Kiadja 
az ezredes a »Befehlt,“ hogy holnap ma­
jális legyen! Aztán kiválogatják a legény­
ségből az ügyesebb -két, kik lesznek ácsok, dí­
szítők, munkások, egy csomó bakát pedig deg­
radálnak „kelnernek« ; mi pedig szeretjük ami 
tisztikarunkat, ismerjük tapasztaltuk gavallér- 
ságát, szívességét, nobilis módját a vendéglá­
tásban: s elmegyünk feleségestül lányostól a 
majálisra publikumnak. így is történt Dél­
után 5 órakor már egymást kergették a díszes 
fogatok s '.állítva a közönséget, melyet a tiszti­
kar szívélyes vendégszeretettel vezetett be a 
valóban gyönyörűen díszített helyiségbe ; aztán 
kezdődött a séta hangverseny, aközben meg­
nyílott a lőcsarnok és a buffet. Látni kellett a 
kedves előzékenységet, mellyel a tisztikar ven­
dégeit a gazdag buffetbe bekényszeritette, hol 
a baka ruhába öltözött ganymedek vették gond­
jaik alá. Jó volt, sok volt minden, s az étkezést 
fűszerezte a kedélyes tréfa s azon commoditas, 
hogy az ember jóllakhatott és mehetett, nem 
volt helyéhez szegezve mint a táblákról rósz 
szokás, sőt még tuasztok sem rontották étvá­
gyát. Ilyet azonban hallottunk : «Hej! vitéz! 
suukát kérek.“ — »Bocsánat már elfogyott, mert 
a zsidó urak mind sonkát ettek, de ludhus az 
vau sok.« Ebből aztán rögtön levontuk a követ­
keztetést, hogy a zsidó még ha szokásaink és er­
kölcseinkhez közeledik is csak árt nekünk, mert 
el eszi előlünk a sunkát. Eközben el­
némultak a trombiták, s megszólaltak a hege­
dűk, mire örege apraja vig tánezra gyújtott, 
mely aztán eltartott végezetig, sok szép asszony 
és leánynak örökös kedv emlékére. Szóval a 
mulatság kitünően sikerült, s most rajtunk a 
sor, hogy kedves gazdáink barátságát viszonoz­
zuk. Az ég is felhőtlen, derült volt, mint a jó 
barátság, mely a distingvált közönséget a derék 
tisztikarral összeköti. A jelen voltak névsorát 
itt közöljük: Babóchay Zsigmondné, Brandt 
őrnagyné, Csondor Jánosné, Csonka Gyiriáné, 
id. Csorba Edéné, Erliardt Gyuláné Mikhel 
Bella, Farkas Károlyné, Feszti századosáé, ifj. 
Folly Józsefné, Francsicsné Dombóvár, Gaál 
Jánosné, K. Mérő, Gosztonyi Lajosné, Hagel- 
man Károlyné, Háj Edéné, Jörgy főhadagyné, 
Kacskovics Boldizsárné, Kalics főhadnagyné, 
özv. Kapocsfy Józsefné, Kapocsfy Jenőné, 
Deposits Ignáczné, Liebewein századosné, Lie­
bewein tan ár né, Mészölyné, Mischier száza­
dosné, More századosné,, Nagy Lászlqné K. 
Füred, özv. Péky Gézáné, Perczel Akosné, 
Pischof alezredesné, Póhl Lászlóné, Polányi 
Lajosné, Psik Lajosné, Rimanóczy Ferenczné, 
Roboz Istvánná, özv. Ruszky századosné, Sár- 
közy Miklósné, Schiiffer Alajosné, Schlupnyne, 
Szalay Károlyné, Szép Dénesné, Szigethy Já­
nosné, Tassy liadnagyné, Tevely Pongráczné, 
Vaszary Jánosné, Villám őrnagyné, Weisz 
hadnagyné, Vimmer Jánosné, Zsidi főhad­
nagyné úrnők, továbbá Csorba Matild, Far­
kas Erzsiké, Francsics nőv., Gosztonyi Beatrix, 
Hagelman Iza, Háj nőv., Hatos Katalin Arad, 
Horn nővérek Taszár, Horváth Blanka Csák­
tornya, Igmándy Adél B.-Asszonyfa, Juhász 
Vilma, P. Kovácsi, Kacskovics Ilona, Kvapil 
nőv. Toponár, Ladányi nővérek, Laipczig Gi­
zella, Deposits nőv. Mikhel nőv., Mészöly Otti, 
Nagy Minka, Nyers Vilma, Oroszy Herrnin, 
Peteinek Ilelén Budapest, Rimánoczy Pepi, 
Roboz nőv., Ruszky nőv., Sárközy Margit, 
Schaffer Gizella, Szabó Terka, Szalay nővérek, 
Szép Irma K.-Mérő, stb. kisasszonyok. Meg­
jegyezzük még, hogy a ezéllöv észetben nők is 
vettek részt, kik közül Flobert fegyverrel Mi­
seki r századosné nyert dijat.

— A katonai zenekar múlt pénteken 
érkezvén városunkba, este disztakarodót ját­
szott végig a városon, Kaposvárott ritka nép­
tömeg tódult a főutezára, melynek nagy része 
a többi utczákon is kisérte a zenét. Szomba­
ton a tisztikar juniálisán játszott a zenekar, 
vasárnap délután 5 órától 7-ig pedig a tisztikar 
szívességéből a sétatéren volt hangverseny 50 
kr. belépti dij mellett, melyből a helybeli árva 
leányház, melynek javára rendeztetett, szép jö­
vedelmet nyert. Hét óra után a zenekar a 
Korona vendéglő éttermében játszott, hol a 
közönség darabig élvezte a concert darabokat, 
később a fiatalság “ánezrakapott, mely éjfél 
utáni egy óráig a legjobb kedélyben folyt.

— A helyben állomásozó cs. kir. sorezre- 
dek és na. kir. honvédség tisztikara, melyek 
mind a társadalmi téren, mind pedig a jóté­
konyság terén annyi érdemet szereztek már 
Kaposvárott maguknak az általuk Pécsről 
meghozatott katonai zenekar által folyó hó 
1-én a kaposvári sétatéren hangversenyt ren­
dezek a Mária Valeria egylet javára, melynek-
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tiszta jövedelme 
dig: 405 jegy utj 
50 kr., műsorból | 
frt, összesen 213 
11 frtot. Tehát I 
kr. Fölülfizettek j 
8. 50 kr., Geszti" 
Babóchay Kálin;] 
frt 50 kr., Insel
nemesszivü tiszj 
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netét. Kaposvárt 
Géza, titkár.

— Puszta-
bucsu tartatott 
urnái díszes vei 
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vendégszeretete 
lenné tette ez ü| 
nőm, s a marczí 
gélig tartott a 

— József f| 
lét adta, tudornál 
lázs nevű alcsuj 
régi súlyos szem! 
miatt nem gyód 
dötte a kis leánj 
szemészeti osztáí 

— Rotschij 
zeitung“ írja: 
hanem osztrák-] 
suk a következői 
ü gyministerhez 
tézett azzal a 
a tisza-eszlári \ 
tűnést, mert cll 
a magyar álla: 
aláásni fogja.« 
kormány a zsidc 
len háboruüzem 
választ adni? 
nia: A Rotschil 
nekké nyilván! 
talmi körében 
konfiskálása, v£ 
fiók bezárása, 
dal való mindéi 
lenne a helyes 
dolog, ha erre 
és közzétenné 
könyvét sok ölj 
meg abban a 
előttük.

— A Ion]
hó 4-én tartót] 
tározták, hogy 
takat a törvén? 
a per indítóim 
Bizony megérj j 
elvágják, panag

— Kapó]
vol lévén, nei 
Eszlári typuso] 
feltűnés a melj 
tartózkodik vá| 
kiknek pedig 
nál hosszabb 1 
nincs fülük mi 
tehát nem egéj 
hetők; és méf 
mennyien tálé 
itt, egyik azt 
két vizsgázta] 
másik azt gc 
általuk szenti 
azt hiszik, h 
mert hát hiá] 
mi igaz ner
Sympathikus 
váló zsidó ly| 

— Vesj 
hivatalok ré| 
belsejében ii 
Várjuk a szá 
darak iránt 

— Páf 
dók, hogy el 
családja 4 1<J 
tetni, ezen d 
főrabbi meg| 
jelent, bár i 
tési dijakat 
resztény legj

— Sa>
fogták el a 
folyamán m;1 
kosságot vall

— Bal
főtelepekről,] 
idei fogásoki 

— Mi 
tolvajlásról 
kedő kárára 

— Tifi 
önk. tűzoltó] 
sak! Minth< 
helyen tart 
kibocsátott 
hoz melléki 
kezett be, fej 
azt e hó ns 
mert a késő] 
(fürdőhely 
menet-dij k] 
Bajtársi ü< 
hó 1-én. 
Pál, titkáj
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tiszta jövedelme 196 frt 90 kr. volt, még pe­
dig : 405 jegy után 50 fajával befolyt 202 frt 
50 kr., műsorból 30 kr., felülfizetésekből 11 
frt, összesen 213 frt 80 kr. A kiadások tettek 
ll’ frtot. Tehát tiszta jövedelem 196 frt 90 
kr. Fölülfizettek: Stein "Albert 4 frt. Kemény 
S. 50 kr., Geszti Rezső 50 kr., Spitzer N. 50 kr., 
Babochay Kálmán 1 frt, dr. Polányi Lajosné 2 
frt 50 kr.. Inselt Samuné 2 frt. Fogadja a 
nemesszivü tisztikar s a fölülfizetők, úgy a 
lelkes közönség nz egylet legmélyebb köszö­
netét. Kaposvárott, 1883. jul. 4 Makfalv ay 
Géza, titkár.

— Puszta-Kovácsiban f. hó 1-én nagy 
búcsú tartatott, hol Bogyay Lajos földbirtokos 
urnái díszes vendégkoszoru gyűlt egybe. — A 
háziúr s kedves leánya Margit kisasszony 
vendégszeretete s előzékenységével felejthetet­
lenné tette ez ünnepélyt, volt sok dinom-dá- 
nom, s a marczali czigány szép nótáira, reg­
gelig tartott a táncz.

— József föherczeg jótékonyságának je­
lét adta, tudomására jutván ugyanis, hogy Ba­
lázs nevű alcsuthi vinczellér Lidi leányának 
régi súlyos szembaját, szorult anyagi helyzete 
miatt nem gyógyíthatja, saját költségére kül­
dötte a kis leányt Budapestre a Rókuskórház 
szemészeti osztályára.

— Rotschildröl a „Neu Deutsche Volks­
zeitung“ írja: »Nem antisemitikus lapokban 
hanem osztrák-magyar zsidó lapokban olvas­
suk a következőket: Rotschild a magyar pénz- 
ügyministerhez Szapáryhoz egy sürgönyt in­
tézett azzal a felszólalással, hogy a kormány 
a tisza-eszlári perrel ne csináljon semmi fel­
tűnést, mert ellenkező esetben ő (Rothschild) 
a magyar államhitelt minden lehető eszközzelit illanj tu --------- ---------  ----
aláásni fogja.« Mikor fogja egyszer már egy 
kormány a zsidó pénzuagyhatalom ilyen szemte­
len háboruüzeneteire az egyedüli helyes harezias 
választ adni ? E válasznak igy kellene szóla­
nia : A Rotschild-féle kölcsönöknek érvénytele­
nekké nyilvánítása, a fenyegetett állam ha­
talmi körében levő Rotschild-féle vagyonnak 
konfiskálása, valamennyi Rothschildféle bank­
fiók bezárása, az ellenséggel, t i. Rothschild- 
dal való minden üzleti érintkezés betiltása. Ez 
lenne a helyes válasz, és az sem lenne üres 
dolog, ha erre a zsidó király megharagudna 
és közzétenné titkos kiadásainak 
könyvét, sok olyannak magyarázatát találnák 
meg abban a népek, mi eddig érthetetlen volt 
előttük.

— A londoni angol-zsidó szövetkezet e
hó 4-én tartotta közgyűlését, melyen azt ha­
tározták, hogy ha a tisza-eszlári ügyben vádol- 
takat a törvényszék felmenti, lépéseket tesznek 
a per indítóinak felelősségre vonása végett. 
Bizony megérjük, hogy ha gyerekeink nyakát 
elvágják, panaszkodnunk sem szabad.

__ Kaposvár a lengyel határ szélétől tá­
vol lévén, nem minden nap van alkalom igazi 
Eszi ári typusokat látni, — annál nagyobb a 
feltűnés a melyet okoznak. Egy pár nap óta 
tartózkodik városunkban nehány idegen zsidó, 
kiknek pedig nincs is kaftánjuk csak a szokott­
nál hosszabb kaputjuk, van hosszú szakálluk, de 
nincs fülük mellett a lelóggó összetekeredett haj 
tehát nem egészen eredeti kiállításban élvez­
hetők ; és mégis mekkora feltűnést okoznak; 
mennyien találgatják, mit akarnak voltaképen 
itt, egyik azt állítja, hogy a somogyi saktere- 
ket vizsgáztatják, jól tudnak-e metszeni — 
másik azt gondolja pénzt kéregetnek, valami 
általuk szentnek tartott czélra — vannak, kik 
azt hiszik, hogy az eszlári dijakat szedik be, 
mert hát hiába' gewaltig sokba kerül a per, 
mi igaz nem tudjuk, csak constatáljuk a 
svmpathikus érdeklődést, melyet az ilyes ki­
váló zsidó typusok, megjelenésükkel okoznak.

— Veszprémből olvassuk, hogy az ottani 
hivatalok részére szállított vörös, kék Írónők 
belsejében írón helyett kócz és papír van. — 
Várjuk a szállítók neveit, mert kár ily jó ma­
darak iránt bármi elnézéssel lenni.

— Pápán nagyon megharagudtak a zsi­
dók. bogy egyik közülök meghalván, miután 
családja 4 lovas temetési kocsin akarta kivi- 
tetni, ezen pöffeszkedést úgy látszik, az ottani 
főrabbi megsokalta és a temetésre meg nem 
jelent, bár mint a pápaiak mondják, a teme­
tési dijakat is felvette; különben valami ke­
resztény legeschüftelésén majd megbékülnek.

— Savanyu József rablónak hét társát 
fogták el a veszprémi rendőrök — a vizsgálat 
folyamán már eddig is több rablást és gyil­
kosságot vallottak be.

— Balatoni halászok és pedig az ismert 
főtelepekről, egyhangúlag panaszkodnak az 
idei fogások silánysága felett.

— Mohácsról nagyobbszerü betöréses 
tolvajlásról értesítenek, rischer vászonkeres­
kedő kárára.

— Tüzoltóügy. 50. sz. 83. A keszthelyi 
önk. tűzoltó-egylet elnökségétől. Kedves bajtár­
sak 1 Minthogy a f. évi augustus hóban Keszt­
helyen tartandó kerületi szövetségi közgyűlésre 
kibocsátott s hozzátok is megküldött meghívó­
hoz mellékelt „Bejelentési iv“ máig sem ér­
kezett be, felkérünk benneteket, szíveskedjetek 
azt e hó napjáig annál is inkább beküldeni, 
mert a később jelentkezők részére sem lakást 
(fürdőhely lévén városunk), sem pedig vasúti 
menet-dij kedvezményt nem biztosíthatunk. — 
Bajtársi üdvözlettel, Keszthely 1883. julius 
hó 1-én. Dr. Li pp Vilmos elnök, Pöltz 
Pál, titkár.

— Gráczban egy hetedik osztályú tanuló 
meg nem elégedvén osztályzatával, tanárát 
meglőtte — szerencsére nem életveszélyesen, 
Pápán másik 7. osztályú tanuló jegyet vál­
tott egy ottani kereskedő leányával — olva­
sunk 13 éves öngyilkos fiúról, 11 éves öngyil­
kos leányról. A 14 és 15 éves gonosztevők 
Budapesten egész bandát képeznek. Bizony 
gőzerővel sietünk a vég felé.

— A helybeli polgári leányiskolában az 
évi zárvizsgálatok folyó hó 12. és 13-án dél­
előtt 9—12 óráig fognak meg artatni az is­
kola ideiglenes helyiségében. Az érdemsoroza­
tok felolvasása és a hálaadó istentisztelet 
14-én lesz.

— Magyarország havifolyóirat a magya­
rosodás érdekében. Kiváló dolgozótársak ^köz­
reműködésével szerkeszti Ardényi Dezső. Meg­
jelent a júniusi szám szokott gazdag és válto­
zatos tartalommal. Miután e hézagot pótló 
folyóiratról ajánlva és elismerőleg már több­
ször megemlékeztünk, ezúttal még csal' azt 
jegyezzük meg, hogy az julius 1-én uj folya­
mot kezd, s félévi előfizetési dija 2 frt, ne­
gyedévre 1 frt. — Ajánljuk előfizetésre.

— Színház. Pénteken Marosa Mariska, 
szombaton Tiszt urak a* zárdában, vasárnap 
Szép leányok, melyben Maár Julia, Bokody s 
neje játszottak bravourral. Hétfőn Hófehérke 
adatott elő. Bokodyné s csoda-leánya, a kis 
Giza jutalomjátéka volt ez. nagy közönséggel, 
volt taps s virágcsokrok. 50 leány s fiúgyermek 
is játszott, ügyesen rendezve. Kedden Mili- 
mári került színre, Bácsné Liptay Laura vett 
búcsút az őt egyhamar nem felejtő közönség­
től. Szerdán lépett fel Lili-ben Jakabné Etel­
ka, a társulat igazgatójának neje; telt ház 
fogadta Jakabnét, ki elegáns játékával, szép 
hangja s kedves alakjával azt meg is hódította. 
Tegnap búcsúzóul Kendy jutalomjátéka volt, 
a színkör megtelt, mint ez nem is volt máskép 
várható, ezen szorgalmas és kitűnő művész 
iránti elismeréstől, ki oly sikerrel tudta sze­
repében a közönséget mulattatni. A társulat 
innen Keszthelyre készül, vannak kik bhető- 
nek tartják, hogy szombat és vasárnap 
kívánságára még itt maradnak, közönségünk 
bizonyára örömmel fogadná a liir valósulását, 
valamint kedves reménye, hogy e derék társu­
lat mielőbb ismét vendége lesz.

— Lapunk zártával a következő gyászje 
lentést veszszük: Obetko Zsigmond és neje 
szül. Godány Krisztina és gyermekeik Károly, 
Ilka, (annak férje Horváth József és gyerme­
kük Gizella) Gyula, Aloisia, Dezső, Gizella és 
Izabella mélyen szomorodott szívvel jelentik 
felejthetetlen leányuknak, illetve testvérüknek, 
sógornőnek és nagynénének Obetko Vil­
mának f. évi junius 30-án, d. u. 3 órakor, 
hosszas szenvedés után élete 21. évében töl­
teni gyászos kimultát. A boldogultunk hült 
tetemei hétfőn, julius 2-án d. u. 5 órakor fog­
nak Nepomuk-utczai 13. számú házból a pro­
testáns egyház szertartása szerint a budaikül­
városi közsirkertben levő családi sírboltba 
örök nyugalomra tétetni. Béke és áldás leng 
jen porai felett!

Szegény hazánk! Fiaid viperákat táplál­
nák ten kebleden! Jövőd, életed, becsületed 
kérdését perhorreskálj ák a fizetett csalók, a 
gyilkosok kedvéért!

Zsidó tudósítókat küldenek a hareztérre, 
a kiknek ki van adva a jelszó: »Le még ma­
gával az ur Istennel is, ha igazságot akar!

És te Isten! Egek hatalmas ura! Még 
ezek után is nyugodhatnak villámaid!!??

Dobd, ezt a hitvány földet nyomorult la­
kóival együtt a tengerbe, s ne teremts addig 
embert, mig e világod tart, mert még megéred 
azt az időt, hogy feltör az égre, s ledönti csil- 
lag-tronusodat!

Nem, te ezt mi Istenünk, magyarok Is­
tene nem tűrheted! Felénk dörgöd villámaidba;

»Tövestől kell kitépni azokat: 
Akasszátok föl a — sakterokat!“

Vidékről.
raluszemesen, jul. l-én 18 83 

34. szám 83. Tekintetes Szerkesztő ur. 
Junius hó 19-én Tabon tartott karúd egyház 
kér. r. k. néptanítók egylet gyűlésében indít­
ványomra elhatároztatott, hogy az egylet julius 
hótól kezdve a Népjogot állandó közlönyének 
fogadja el; elutasítván minden egyebb piovmti- 
alis lapot; - ezennel tehát t. Szerkesztő ura 
felkérem, hogy a lapot méltoztassek alulír 
nevemre és azon czimre folytonosan küldeni 
azon felkérésem mellett: hogy az egyleti mun­
kálkodást szíveskedjék a lapban felvenni, es 
nyilvánosságra hozni. Ezúttal a lappal kere 
utalványt is küldeni — és azonnal az előfize­
tést a pénztárnál utalványozni fogom bekül­
dés végett $óth í°zsef' v

karúd egyház kér. r. k 
néptanítók egylet elnöke.

Budapest, jul. 3-án 1883 
Tekintetes Szerkesztő ur! Ember emlé 

kezet óta még ilyen izgalmas napokat, a me­
lyek úgy fellázították volna a megveszteget- 
hetlen közvéleményt, a sajtó undort gerjesztő 
magatartása ellen mint a mostaniak, nem e a 
főváros !„ A bérbe fogadott tollak, hasabszamra 
szórják a piszkot a nyíregyházi törvényszék eré­
lyes biráira, őrült agy velőjükkel, szemtelen 
módon akarják a napnál fényesebb igazságot
is elbuktatni. . . ,

Határt nem ismerő cymsmussal, lopjak
meg olvasóik jó hiszemüségét! Nem irtóznak 
felgyújtani a templomot, a melyben az 1st 
lakik! Nevetve dobják oda lelkeket a pornó­
jába, a mely a gazok és istentelenek vérétől

gÖZÖlÖMegfagy a toll kezemben. Nem tudom 
hü képét adni annak az érzelem vlh™k’ .a
mely a jobbak keblét marczangolja akkor, pú­
kor egy-egy ilyen, lopott pénzzel folberelt, ke­
resztyén bőr alá aljas módon belopódzott, zsidó 
vérrel megfertőztetett lap, elhagyja a sajtot s 
le tiporni akarja undok nyelvével a serthetetlen 
népjog szentségét!

Üdv, a „Népjog“ szerkesztőjének! Üdv 
Szalay Károly Somogy hírneves ügyvédjének, 
a ki a megölt gyermek szűz kesergő édes any­
ját véd szárnyai alá vette! Jól esik olvasnia 
távolból, hogy a sötétséggel sújtottak számára, 
küldött az Isten egy fény-sugárt, a mely kive­
zeti a tévelvgőket az éjszakából.

Csak előre uraim! Hadd lobogjon az a 
zászló, a melynek homlokára van írva : »keresz­
tyén-véd-szövetkezett.« Jusson eszükbe, hogy 
ezt őseink átok alatt hagyták mireánk.

„Átok alatt, hogyha elpártolunk attul,
Ne legyen az Isten, Isenünk ezentúl!
Most tellik be vagy soha ez átok,
A zászlót, a zászlót — ne hagyjatok!
Ha minket el nyel a zsidók komisz hada:
Nem lesz az Istennek soha több magyarja!“
Önök pedig szeretve tisztelt „Népjog 

munkatársai! Legyenek ezentúl is mint eddig, 
annak a jobb sorsra érdemes megyének vezer 
csillagai! Leikeiket vezesse a hit, remény, sze­
retet szent háromsága!

Munkálkodásaikra hozzon áldást a ma­
gyarok Istene!

Ha majd eljön az a nap, a mikor a vé­
rig nyúzott keresztyén társadalom, arczul csa­
pott nemzeti becsületének védelmére kél a 
kufárok gaz csordája ellen, legyenek akkor is 
ébren; minket, testvéreiket, ott fognak találni 
a csatatüz között még akkor is, — ha békobe 
vernék lábainkat.

Nagy napja volt a fővárosnak junius 
30-án. Istóczy Győző, a világhírű antisemita 
vezérnek sajtóperét tárgyalta az esküdtszék. 
Félve tekintettek a zsidók e nap elé, mert 
érezték, hogy az esküdtek egyhangúlag magu­
kévá fogják tenni az „Elzsidósodott Magyar- 

I ország“ czimü czikkbe kifejtett meztelen igaz- 
I súgókat!

Az incvimiuált czikknek, több szív­
ből fakadt kifejezései voltak, a mellyel az es­
küdtszék szinte egyetértettek, s a vádlotat a 
jelen volt közönség viharos éljenzése között fel­
mentették. A főügyész helyettes, bosszúsan ki­
álthatott föl: „Még egy ily győzelem, s mehet­
tek kedves zsidóim Jeruzsálemba!“

Utczák, városrészek, szokatlan képet öl­
töttek a fővárosban. Hírlap nélkül nem is 
lehet embert látni, sőt még a kis gyermekeknél 
is ezek vannak, egymást rémitik a képes újsá­
gokra nyomtatott gyilkos sakterokkal. Kávé- 
házak, vendéglők, hivatalos helyiségek, mulató 
helyek, ezukrázdák zajos tanácskozó termékké 
változtak, a hol a „Függetlenség“ és Üstököst“ 
a szó szoros értelmébe egymás kezéből kap­
kodják.

Mindenki tud valami újat, s azt a má­
siknak meg kell hallgatni, ha mindjárt életébe 
kerülne is. Tanúja voltam egy jelenetnek, a mi­
kor egy fiakkeros mohon futotta at a „Nemzeti 
Újság“ vezérczikkét, egyet köpött s oly harag­
gal dobta el magától, mintha apját ölték vol­
na meg. J

Több ilyen érdSkes jelenet illusztrálja a
nyilvános helyeket, melyeknek összegyűjtését 
azonban én átengedem a „Borsszem Jankó“ 
ohraságnak, hadd legyen legalább neki is egy 
pár eredeti képe. Szabó Béla.

tott ki azzal, hogy 8—9 deczinél is egy 
litert jegyeztetett az üvegek nyakára. De 
ez téves álitás. Azt tudjuk, hogy az emberi­
ség igen nagy hajlammal bir a tévedésre, ku- 
lönössen hajlandó az ilyesmire akkor mi<fón a 
korcsmái vegyészet ürmértékeiről van szó. Han­
gosan nyilvánítják óhajukat vajha azon^ összeg­
nek legalább tizedrészét, mely a hibás jelzes 
folytán zsebükből kivándorolt — követelnék be 
a gyárostól. Mennyi elfogultság, egyoldalúság 
s nemzet gazdászatbani járatlanság nyilvánu 
emez óhajokban! — Hiszen mindig gyárakat 
óhajtunk, s takarékosság s élelmesség hiánya 
miatt panaszkodunk. Hát váljon nem gyár-e a 
lukafai üveg huta ? Nem takarékosság nyilat- 
kozik-e abban, ha az üvegek kisebb méreténei 
nagy menyiségü anyag takaritatik meg. Ezen 
műtét által ez egy huta megsokszorozza magát, 
és majdnem két anni forgalmat idéz elő a keres­
letben, s italmérésekben. Aztán menyivel keve­
sebb helyet foglal el a kisebb liter az egesz 
liternél a hazából, ez pedig nagyon is figyel­
met érdemel, kölönössen oly országban, hol a 
catasteri mérnökök ki nem fogynak a területek 
felmérésével csak azért, hogy a taposás áltál ki­
bővített területeken a különféle adók megfér­
jenek.^ volna szegény gyárost azért sérteni, 

hiszen nem ő maga fújta az üvegeket hanem 
a munkások, azok pedig szegények mar nagyon 
kifújták magukat, s a gyár tulajdonos csak a 
keresztényi szeretet tanát fogadta el, mikor 
nem kívánta, hogy a munkásai az utolso ..szuszt 
is áldozatul hozzák a literben telhetetlenkedó 
közönségnek. - De végre az igazság is úgy 
hozza magával, hogy a mily mértekben emel­
kednek az adók, oly mértekben kell a nemzeti

Szigetvár, jul. l-én 1883.

Szüret van. Szürete van az úgy nevezett 
lukafai üvegeknek. — Szedik össze a közsé­
gekben. A korcsmárosoknál kaphatók legin­
kább tuczat szám. En nem is tudom, hogy ta­
lálkozhatnak lelketlen emberek,^ kik szegény 
korcsmárosunkat avval gyanúsítják^ hogy a né­
pet részegesekké tenni törekszenek; és mirt zak­
latják őket a hatóságok az üvegek vizsgád­
éval ? — Hiszen az elkobzott üvegek nagy 
száma a legerősebb bizonyíték arra nézve, hogy 
korcsmárosaink minden törekvése oda irányul 
hogy a szegény szomj azét egy 2 liter bor, le ne 
kapja a húsz körméről. De hát minek is szab­
ták oly nagyra a litert ? — Hiszen az már régi 
példabeszéd hogy „többet ér a sürü garas ritka 
forintnál.“ — Ha ez a pénzre áll miért ne 
álhatna a korcsmái mértékre nézve is. A fenti 
példa beszéd nyomán nem nagy bölcsesség szük­
séges, hogy az ember — különösen ha meg 
korcsmáros is— arra a következtetesre jusson, 
miszerint jobb a sürü kis mérték a ritka nagy 
mértéknél. — Aztán nem is a mértékek voltak 
voltaképen kicsinyek, hanem az az ital lett 
volna sok, ha azt a bolond egész liternyit bele
töltötték volna. . c .

Azt mondják némelyek, hogy lukalai
gyáros is hibás, mert hamis bizonyítványt álli-

józanodást, — az ábrándokat keltő italok szu 
kebb korlátok közé szorításával előmozdítani. 
Azért nem kell oly nagyon ellnrtelenkedni sem­
mit, hanem a tények és körülmények mélysé­
ges megfontolása után az én tanácsomat kell 
megfogadni, s az illető gyárost a nemzet gaz- 
dászat terén tanúsított buzgalma, ismereteinek, 
a nemzeti kiábrándulás előmozdítására irány­
zott gyakorlatias alkalmazása korul szerzett 
bokros érdemeiért — nemességre kell emelni. 
.Liter“ áti elő névvel. §ebe-Litir.

Irodalom és művészet.
A KépesCsaládiLa p ok 40. sz tartalma: 

Eljegyzés után: elbeszélés, irta Prérn József.. (folyt, 
köv.)-Régi dalok ; (I-X.) költemények, irta P<wényi 
Kálmán — Kis mama ; víg beszely, irta ifj. Kon 
fsánTzky Ferencz. - Tündérország; álomkép (vege 
köv ) irta Buday Ete!. - Cornélia kisasszony , Migue 
de Cervantes-Saavedra, a »Don Quixote« hirneyes író­
idnak »Novellas exemplares« czimu gyujtemenj _ ■
Spanyol eredetiből fordította : M. G.

Sk - A ti, lottó hozásai. - Hirdetések. Eset­
hetni : Mehner Vilmosnál. Budapest, IV. _er. 
velde utcza 8. sz. Egész evre b frt, fél evre 3 fit, n 
gyed évre 1 frt 50 kr.

LEGÚJABB.
A szerdai napon folytatott vég- 

tárgyalás folytatása volt Matej Ignácz 
kihallgatásának, kereszttűzbe lett jévé 
Seiffert vádló és a védők által, Matej 
a kérdésekre, tolmács utján, mert orosz 
nemzetiségű, tisztán és világosan felelj 
a hullacsempészetet minden részleteivel 

1 a hullausztató Herskónak es a segé. 
kező Smilovitsnak szemébe mondotta. 
Ezen fontos tanú vallomásai annyira 
kihozták a védőket sorokból, hogy ok 
akartak Ítéletet mondani és Matej ta­
nút elfogatni — az elnök természete­
sen elutasította e tolakodó szemtelensé­
get. E nap folyamán még kihallgattat­
tak többen, kik tanúskodtak, hogy 
Klein zsidó csakugyan a kérdéses na­
pon, melyen gyanusittatik, hogy a hul­
lát vitte/ saját lova mellé, egvet köl­
csön véve ' hazulról kocsin távozott. 
Ürbán Józsefné pedig arról tanúskodik, 
hoo-y Scharf Móritz augustusban már 
16& éves lesz, mig a zsidók fiatalabbak 
szeretnék feltüntetni. Nyíregyházáról 
arról is értesítenek bennünket, hogy 
ott Eötvös sakter védő ellen igen 
nagy az elkeseredés, arczátlamu sértő 
magaviseleté miatt, és tettleg csak 
azért nem bántalmazták, mert a józan 
eszű közönség bekezdi látm, hogy e 
magaviselet is pénzért előadott szerep. 
A védők már nagyon kifogynak a 
szuszból és szeretnének egy oly zavart 
provokálni, mely támogassa azon régi 
kívánságukat, hogy más törvényszék­
hez vitessék át e zsidó per, hol rémé* 
nyűk lehetne, hogy ha nem is érvekkel 

1 de mellékletekkel győzhetnek.

I



27. szám.
Julius 6. ____

Gazdái szat, ipar, kereskedele rn.

Az aratás megyeszerte foly, és már is 
annyit mondhatunk, hogy ha a tavaly; ered­
mény nem is lesz elérve, de azon aggályok 
melyeket pessimistáink láttak, a rozsda ritka 
helyen haladt arnyira, hegy a fejekig juthatott 
volna, s igy nem okozhatta azon mérvű káro­
kat, melyeket tőle gazdáink más években 
szenvedtek. Dűlt gabona ugyan sok van, mi ha 
nem is a mennyiségre, de az ár megszabásában 
annyira fontos szin -.s súlyra nézve, minden 
esetre befolyással lesz. Az árakra nézve ma 
még teljes a tájékozatlanság, a vevők igen tar­
tózkodók és gabna áraink teljesen a külföld 
szükségletétől függvén, az iránt pedig csak pár 
hét múlva nyerhetvén alapos áttekintést, nem 
lesz meglepő, ha addig gabna kereskedelmünk 
csak szűk korlátok közt fog mozogni. Amerika 
termési viszonyai felöl a tudósítások egészen 
ellentmondók és ma inkább csak kereskedelmi 
üzlet hírek, melyek megbízhatósága nem va­
lami alapos. A „Fester Lloyd“ és »Egyetértés“ 
a vevők kezében van és a magyar földműves 
alig meríthet belölök a kereskedelmi téren a 
vevők érdekein felül emelkedő tudósításokat, 
kereskedelmi Consulatusaink a kormánynak 
még ma csak mostoha gyermekei és rendesen 
későn jövő értesítéseik még eddig soha sem 
mentették meg a magyar közönséget, tájéko­
zatlanságából eredő károktól.

Egyes gazdáinkat azonban tetemes csa­
pások érték, Somogymegye majd minden vidé­
kén volt jégverés, voltak nagy záporok, me­
lyek őszi, úgy mint tavaszi gabonákban, még 
némely helyen a most fejlődésnek indult kuko- 
riczában is, nagyobb károkat okoztak. Jég el­
len. nehány év óta a biztosítás mind jobban 
elterjedvén, sok gazdának legalább pénzben 
kiszámítható kára pótoltatik, bár a biztozitás 
eszközlése körül nem egy oly visszaélés kezd 
lábra kapni, mely ha nem orvosoltatik. elmarad­
hat! an ni az egész, különben annyira áldásos in­
tézményt aláásni fogja. Lesz alkalmunk e 
tárgyra tüzetessebben vissza térni.

Repcze tekintetében tudósításaink szomo­
rúak. alig fog fele termésnél többet adni, pedig 
már útban volt a repcze termelés a petroleum 
használata daczára is. az őt hazánkban, a föld 
minősége, kiimánk enyhe volta folytán, megil­
lető helyet ismét elfoglalni. Nagyobb kárt azok 
fognak szenvedni, kik repezéjüket előre eladván, 
az eladott mennyiséget átadni ma nem képe­
sek. az előre eladásnak repczénél majd általá­
nos szokása, nem egyszer okozott már gazdáink­
nak kellemetlenséget, és annak teljes meg­
szüntetése gazda közönségünk részéről csak 
ajánlható.

in.
Kaposvári piaczi árak

Junius hó 26-
Buza......................
Rozs .... 
Kukoricza . .
Árpa......................
Zab ......................
Hajdina .... 
Métermázsánként.

9 frt 40 
6 frt 80
6 frt 40
7 frt —
6 frt 50
7 frt —

Szerkesztői üzenetek.
Tab. Kár volna annyira érdemesíteni. 
Szigetvár. Csak csendesen, megjön mindennek 

az ideje.
Csurgó. Kanizsai 348. szám alatt van a választók 

névsorába felvéve. Többiről szóval.

Funke es Kornberg,
kivi is the a raktára.

Nagybani

Thea.

„N É P J 0 G“

Marczaü. Sokat hallottunk már e két furfangos 
emberről, majdnem hihetetleneket, de azért mégis . .. 
addig jár a korsó ...

Z.-Csány. 12 röpirat kiadóhivatala II. Eszter- 
házy utcza 12. szám alatt. A kérdéses czikk múlt 
évben jelent meg e füzetekben.

Szerkesztésért, felelős :

S 2 a i a y K ároiy.

HIRDETÉSEK.
860. sz. 

tkvi 1883.

Hirdetmény.
A szigetvári kir. jbíróság mint tkvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, hogy sziget­
vári takarékpénztár végrehajtatónak Englóner 
Ferencz végrehajtást szenvedő ellen 350 frt 
iránti végrehajtási ügyében, végrehajtást szen­
vedőnek a szigetvári 258. számú telek-jegyző­
könyvben A -j- alatt felvett 373. hrszám és 
2 rdsz. legelő, s tartozékaival együtt 1180 
írtra becsült ingatlan az 1883. évi augustus 
29. napján d. e. 10 órakor a szigetvári kir. 
járásbíróság tkvi iktató hivatalában megtar­
tandó nyilvános árverésen becsáron alul is el­
adatni fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár.
Árverezni kívánók tartoznak az ingat­

lan becsárának 10"/n-át o. é. készpénzben, vagy 
óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez le­
tenni.

Vevő köteles a vételárt három egyenlő 
részletben, és pedig az elsőt az árverés jog­
erőre emelkedése napjától számítandó 30 nap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól számí­
tandó 60 nap alatt, a harmadikat szintén 
ugyanazon naptól számítandó 90 nap alatt, a 
szigetvári m. kir. adóhivatalnál lefizetni.

Az ezen árverési hirdetmény kibocsá­
tásával egyidejűleg megállapított árverési fel­
tételek az alulirt telekkönyvi hatóságnál a 
hivatalos órák alatt, nemkülönben Szigetvár 
elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt Szigetvárott, a kir. jbiróság mint 
tkvi hatóságnál 1883. évi jun. hó 14-én.

Gruber,
kir. járásbiró.

Magánhirdetósek.

100 frt jutalmat
fizetek annak, a ki bebizonyítja hasonliíhatlan 
nagyszerű lottó-játék rendszeremről az ellenke­
zőt. E rendszerrel a veszteség lehetetlen. Min­
denkinek ajánlható tehát, ki könnyű szerrel 
jutalmazó mellékkeresetre akar szert tenni, 
mert a befektetett tőke legalább 60° o—100ul(l 
tisztán jövedelmez. Rendszerem szerint magam 
is játszom a lotterián s mindig nyerek, ezért 
készséggel s ingyen közlöm mindenkivel e 
rendszeremet, s csak is hirdetési dijaim kár­
pótlásául egy forint beküldését kívánom, ezen­
kívül azonban semmiféle dijat vagy nyeremény­
osztalékot sem követelek. Tudakozó bérmen­
tesített levelekre, ha 5 kros bélyeg is mellé­
keltetik. azonnal válaszolok. — Czimem : V. 
Hrdlicska jun. Wien, Wieden grosse Neugasse 4,

Hamburg
A dmiralitätsstrasse 77.

szállítás.

Kávé.
Az alábbi árakért öt kilo kávét küldünk bérmentve utánvéttel csomagolást nem számítjuk. 

A vám külön fizetendő, miután azt itt megfizetnünk nem lehet.
11 „ kilo THEA vámja 50 kr. ’/„ kilo KÁVÉ vámja 20 kr

sT
N

GG
F a j Minőség

tél láb­
ként 

nsztr. é. 
frt

Carawan-Thea. 
Mandarin Pecco 
Pecco virág

Pl
2,
3
4; ..
® ,, v
6 Souchong
7i ”
8: ”
9

10
11
12'

13
14

különös finom, zamatos . 5.50
az idény legkiválóbbja . 4.50
gazdag virágú . . . . 3.—
finom, finom .... 2.50
finom és zamatos . . . 1.75
különös finom, erős . . 2.50
nagyon finom, zamatos . 2.—
finom, finom, erős . . 1.75
finom, erős.......................I 1-50
jó zamatu ..... | 1-75
jó és erős............................ j 1-—
jó izü.................................. ... —.75
finom és zamatos . . . !
finom, finom (családi thea),

t:
F a j Minőség

ökilo- 
ként 

osztr. é. 
frt

21 
221 
Oft

Mocca.............. s valódi arahs
Menado . . . . j kitűnő zamatu
Preanger

1.75
1.—

15
16
17 Családi keverék

Moning-Congo 
Kaisow-Congo

Keverék.
Császár keverékl. igen finom (társasági thea) 2.- 

II. finom, erős és zamatos . I 1.75 
f. e. jó izü és zamatos . j 1.25

Valódi Bourbon-Vanille, 10 hüvely 2 forint.

24 Java I, sárga .
it 9, it

Gyöngy-Mocca . 
Ceylon, Gyöngy

25
27
28 
29 
30,
31
32
33 j 
24

finom, finom 
igen finom . 
finom. 
finom, finom kiadó 
különös finom

Plantation nemes 
Cuba, zöld . . . igen finom, erő
Campinas 
Santos . 
Domingo 
Rio . . .

finom s kiadó 
erős tiszta izü 
jó izü. . .
kiadó erős .

6.62
5.83
5.40
4.53
4.20
4.88
5.40
5.30
4.65
3.95
3.90
3.80
3.50

A borkezelést
gyakorlatilag tanítja az ujonan megjelent ren- 
delménykönyv, melynek tartalma: Utasítás sa­
vanyú, silány természeti borok nemesbítésére, 
borok készítésére szölöfürtök nélkül; — bor­
készítésre borseprüből (100 literből 1000 liter) 
ártalmatlan anyagok hozzátevésével, olcsó házi 
ital és finom palaczkborok előállítására; to­
vábbá utasítás mesterséges gyümölcs-must, bor-
eczet, eczetlél, pálinka, rum, likőrök, gyümölcs­
levek, élesztő, illatszerek, gyógyszeszek, bal­
zsam, szappan s ezernél több kereskedelmi 
czikk előállítására, melyek több mint I00°|u 
hasznot hoznak. Ara 3 frt. Megrendelések kész- 
pénzfizetés mellett, vagy postautal vány nyal 
Hrdlicka Mária, cs. kir. szabad, tulajdonos­
nőhöz, Bécs, Wieden, Pressgasse Nr. 19. inté- 
ezndőlc.

Orosz korona Sardina, bérmentve, hordója mintegy 5 kilo 1 fit 75 kr.) különlegességek.
Angolna, bérmentve hordója mintegy 5 kilo..................... 4 frt — kr.J J

Kávé és thea mintákat ingyen és bérmentve küldünk.
FUNKE és K0RNBERG.

6))an szctencóám a n. czd&mi4 

-fiöíiöiiíűq -Gecscs |i<^ij&Unífo ajáit- 

fani, íio^ij a nacpjméflcoácfti ma- 

qtjaz, -fiizál’tyi -Müyym in bste-n ni 
cnqc3cf tje- l’ofijtávi Szdijetváton njo- 
11 an nijitolt tb tcfi.

'^őoi-'Vö^a attat mccjmzocjá {t tét '^cr>cw 

Cetendc&e-tt

cj4 j ócjtj s&evtáia1 naf
te,fi. k?>icja Jvától ip uv -liátiá-Gan ja 

casino épiUettef ^em-Gon) a jbi-cja- 

-tomna k átadtam.

Kiváló tisztelettel
Visy Sándor

gyógyszerész.

Olajfestmény U

arczképeket
akademiailag képzett saját festőink által

műrészt kivitelben
és mérsékelt áron készíttetünk — élet- 
nagyságu mellkép ára vászonra 70/75 
Cint 12 frt — ép úgy beküldött photo- 
grafiák, mint természet után. A teljes 
élethüséget biztosítjuk.

St- Lucas Kunstanstalt
Wien, Hernals.

Olaj nyomatú képek, piktográfiákról 
sat. árjegyzéket bérmentve készséggel 
küldünk.

Százezrei az embereknek
a szép, lmja hajazatát egyedül a

cs. k. és m. kir. kizárólag szabadalmazott
haj- és szakálnövesztő szesznek
köszönheti, mely egyidejűleg a fejkorpát is 
nyomtalanul elpusztítja; valamint az ehhez

tartozó
valódi stájer alpesi növény- vagyis (liókivonat- 

haj-kenőcsnek

HRDLICKA A. M.
cs. k. és m. kir. szabadalm. illatszer gyárából.

Bécs, Wieden, Pressgasse lí). sz. a.
Eme felülmúlhatlak szer az én gyakran ki­
próbált haj- és szakái nővesztőm, mely szabály- 
szerű használat és a stájer alpesi növény- vagy 
diókivonat alkalmazása mellett a legrövidebb 
idő alatt a legkopaszabb helyeken az eredeti 
színben állítja vissza a hiányzó hajzatot. Sok 
fiatal ember szép haját s telt szakálát egyedül 
e szesznek köszönheti. Kihullásánál már 8 
nap leforgása alatt észrevehető e szer hatása. 
Korpaképződés alatt 3-szori használat mellett 
a legártatlanabb s legjobb hajfestöszer „kop- 
pitzinal“ (ólomtartalom nélkül), mely a hajat 
I0 perez alatt, fekete, barna vagy világos-barna 
színre festi jótállás mellett, a a szürke, sőt a 
legfehérebb hajzatnak is a legfeketébb szint 
kölcsönözi. — Eze-i „KoppitzinaV hajfestőszer 
használatánál ajánlom különösen valódi kettős 
s erős diókivonat-hajkenőcsömet mint szépitö- 
szert, rudacskákban, továbbá ezen dió-kivonat- 

olajat a haj festése és növesztésére.
Ezen cs. kir. és m. kir. szabad.

haj- és szakálnövesztő szer
minden körülmények közt gyökeresen gyó­
gyítja a beteg haj-gyökereket és a legrövidebb 
idő alatt biztosítja a legkésőbb korig, a gaz­
dag hajzatot megőrzi minden csuzos fejbán- 
talmaktól, s eltávolít a bőrtől minden tisztá- 
talanságot. — Tény, hogy sokszáz személy, 
kik teljesen haj. s szakáltalanok voltak, három 
hó leforgása — tehát aránylag rövid idő alatt 
szép, buja telt szakáit — s dús hajzatot nyer­
tek. A számtalan erre vonatkozó köszönő-iratok 

birtokomban vannak. 
Megrendelések egyenesen ^

EaamcKá, aeeä, b$áb,$&
a cs. k. és m. kir. kizárólagos szabadalom tu­
lajdonosához, mint a cs. k. és m. kir. szabadal­
mazott haj- és szakálnövesztő szer eladójához.

Bécs, Wieden Pressgasse, It), sz. a.
intézendők.

ÁRJEGYZÉK:
l nagy alabastrom-üveg kettős

haj- és szakálnövesztő szesz 3 frt 50 kr.
1 kisebb üveg 2 „ — „
1 alabastrom-ü . cg tégely valódi stájer

alpesi növény-haj kenőcs 1 „ 50 „
Ifjitó dió-kivonat haj kenőcs 2 „ — „
A valódi festőszer „koppitzinal“ 

veres, fekete, barna vagy világos 
barnához, l.sz. (kde), 2. sz. (sár­
ga), mindkét üvegcse, kefével 
s csészével együtt, ára 4 „ — „

1 üveg haj-ifjitó dió-kivonat olaj 1 „ — „
Dió-kivonat (szépitőszer) rudacska

haj-kenőcs — » — »
Megrendelések a vidékről, úgy a külföld­

ről a pénz beküldése vagy utánvétel mellett 
gyorsan s lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Csomagolás 30 krral több.

Van szerencsénk a n. érdemű közönségnek becses tudomására hozni, 
hogy a

S0M0G Y-KA P0S VÁRI
föld-, kereskedelmi- és ipar-, hitel-részvény-társulatot

czimzetes

£i e# ír» ee pr, 0 _ ^

ruháztuk fel, mely a tisztelt közönségnek, tűz-, jég- és életbiztosítások
közvetítésére rendelkezésre áll. ,

midőn egyúttal feleinknak hazai intézetünk meleg pártolásáért 
köszönettinket fejezzük ki. kérjük a nagyérdemű közönséget, miszerint 
társulatunkat továbbra is pártolni méltóztassék.

Az első magyar ált. biztositó társaság.

Ennek kapcsán van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek be­
cses tudomására hozni, hogy

társulatunk
mai naptól fogva a társulat helyiségeiben (Kaposvárott, gymnasiumi

épület)

tűz-, jég- és életbiztosításokat
elfogad.

Kaposvárott, 1883. június hó 1-én.
A somogy-kaposvári föld-, kereskedelmi- és ipar-, hitel-, részvény-társulat

Csorba Ede. Berger Antal.

I

3. évfolyan
«M-

T

Kiadó
Kaposvárott, zárd]

az eü'ifiztési pén/.^k,|

Megjelenik u
Elofizj

hgész évre .
Fél évre . . . 
Negyed évre

Egyes szí
Hageld

könyvkereskedéséi

BA

„A commul 
sémitákkal.“ Y;j 
feltevést hangd 
alkalmából. Híj 
vagy bármi ml 
nusitást ellenül^ 
rajta, végre is 
kós bottal, de 
zsidókérdés ol\j 
iuk, hogy a zsj 
rassék. egyátala 
valami sympatl 
azonban a feni 
közeg teszi, m 
ktil, bár sokat 
ságából azon 
munismussal \j 
mely pedig a 
badelvüség nej 
seltetett elnéz j 
párisi commul 
franczia közt; 
meggvilkoltat;« 
dig az ugynevj 
szebb frázisait 
hogy Franki a 
dig csak katlij 

Ha tehát 
szükségünk épl 
lónak tartjuk i 
kaimat arra, 
kérdést, hogy 
ban az antisej 
kik azt a nagj 
dák, ijesztgetél 
daczára is gy| 

Nyugodt 
ződéssel azt írj 
tart az egész 
Ián bármit 
részletezzük.

Visszaérnie]
vise

Nem rég 
lókerületbeu a 
először Magyar] 
határozott antií 
A keresztény kj 
ujságlapok az 
lasztásról, mely! 
maradjon isméi 
kesztő ur, hogy 
is közzétehessej

Édes házi 
költőiének: > 
nia,« ma idegi 
letarolt, kietlci 
ezt a föld népei 
honát a hazábj 
baditót, e né] 
Istóczy orsz. 
eszéhez, szivén 
ország minden] 
fogadtatnak, n] 
magyar faj fel 
dók jövőjét bij 
zsidó sáskasert 
egész haza. Bi 
esi választó ke 
viselő elhunyt 
fiák, maga a 
czyhoz: ajánl aj 
hozzá hasonló 
viselőjelöltet. 
Fölléptettetett 
előtt — dr. Ni 
műegyetemi ti 
grammal. A \ 
hirt a 1 erüle| 
Istóczy is lei 
léki fbldbirtoij 
javai az antis 
első antisemj 
országos hirn 
szivü nép köz 
A nagy műnk

Laptulajdonos és kiadó SZALÁY IMRE. Kaposvárott, 1883. Nyomatott Hágehnan Károly könynvyomdájában.


